



## 经济及社会理事会

Distr.: General  
21 November 2013  
Chinese  
Original: English

### 社会发展委员会

#### 第五十二届会议

2014年2月11日至21日

社会发展问题世界首脑会议和大会第二十四届特别会议的后续行动：优先主题：促进增强人的权能以实现消除贫穷、社会融合以及充分就业和人人都有体面工作

### 具有社会及经济理事会咨商地位的非政府组织欧洲宗派研究和信息中心联合会提交的陈述

秘书长收到下列陈述，现按照经济及社会理事会第1996/31号决议第36和第37段分发。



## 陈述

### 促进增强受害邪教成员的权能

必须考虑到我们在二十和二十一世纪遇到邪教现象的历史背景。许多理想主义者被宗派招募或加入宗派，放弃其自主性、批判性思维能力和决策能力，屈从于独裁组织。文献记载邪教剥削和虐待其成员的历史悠久，导致贫穷、失业并降低了个人追求自我修养的能力。

欧洲宗教研究和信息中心联合会为大量受这一现象不利影响的家庭提供了援助。在遇到具有强烈动机的团体（如邪教）时，须考虑到指挥此类组织的天赋异禀者。联合会已发现，破坏性宗派往往瞄准最聪明和能干的社会成员，以便利用他们的潜力增大邪教的权力和财富。

在有危害的团伙的受害者因未接受适当的教育而需要援助时，联合会开展工作向个人、家庭和其他组织伸出援手。这些破坏性组织剥夺了其成员作出真正明智决定所需的充分信息。我们注意到，极权主义邪教组织还剥夺了其成员成为真正具有生产力的社会成员所需的资源。作出明智决定的权利需要了解一个人享有哪些权利，及如何利用这些权利。我们的联合会致力于提醒个人、公共机构和国际组织如何保护他们自己及其家人远离有害宗派。我们希望社会发展委员会可以和我们一起努力。

极权主义邪教组织剥夺或系统性地拒绝给予其成员在自由和民主的社会中其他团体认为理所当然的选择；作出明智决定需要信息，但邪教不提供这些信息。成为具有生产力的社会成员所需的技能植根于由良心自由主导的社会结构。限制人身自由、反社会的环境通常具有孤立主义心态的特点，孤立主义心态妨碍个人选择有意义的职业道路所需的成长，无法实现有酬就业。为了实现人类发展的全部潜力和消除贫穷，必须消除邪教施加在其成员身上的限制性环境（不论是限制身体或限制精神的环境），政府资助的援助机构必须解决这些成员的需求。

联合会建议投入政府资源以提供优质教育。资讯出版物是可用于使无提防的公民保持警惕的工具之一。为了能够选择体面的工作，有必要了解哪些选择可用；不过，约束性的邪教环境会妨碍自由意志和选择。我们注意到令人不安的悠久历史表明，邪教中发生的实际奴役和性虐待问题导致青年邪教成员无法充分发挥潜力和健康地实现社会融合。自由获得优质教育和培训可以为邪教受害人提供帮助，并提供了摆脱宗派造成的赤贫的途径。宗派通常拥有资源可满足其成员的需求。不过，这些资源没有用于成员的个人福利，而是用于组织及其特权领袖的利益。这些组织很多都在寻求免税地位，其中无数团伙获得了成功。这些邪教组织收受成员的捐助，还逃避缴纳税款，而社会其余人须缴纳税款才能获得由政府机构提供的服务。

增强青年的权能以克服贫困和获得有意义的就业始于优质教育。在自由、民主的社会中，高等教育机构需要学术自由。有些团体渗透入这些机构，破坏这些原则，学生可能容易受到影响。联合会建议向学生提供准确信息，使他们能够作

出适当的决定和明智的判断。这在宗派隐姓埋名或掩饰其活动以隐藏其真实意图时特别重要。数十年来联合会观察到，参与邪教的学生受到引诱人格发生变化，陷入学业和财务困难，疏远家人和朋友或人际关系。他们变得隔绝起来，在作出重要决定时无法获得支持。如果之前的这些关系能够恢复，将起到帮助作用；获得合格的专业援助及具有适当资源的社会服务机构的支持将有帮助。

邪教组织将其意志和政策强加于遭受蹂躏者，联合会与直接受此影响的家庭合作。向真正有需要的人提供人道主义援助非常重要，联合会努力做到这点。社会发展委员会的网联能力比任何一个组织都强。社会发展委员会也有能力解决千年发展目标旨在攻克的关键需求领域。因此，我们将这些关切提交社会发展委员会供其审议并采纳可能的建议。

真正上进的邪教成员很多都在追求更好的生活，但需要工具和资源来重新创造未来。社会发展委员会可通过提供指导方针和支持来提供帮助。我们认为，应将被确定为违反地方、国家和国际法律的团伙予以命名、明确说明并维护投诉记录。应编制年度报告记录所收到的投诉和所采取的行动。